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สรปุแบบสอบถามความพึงพอใจในการให้้บรกิาร 

              องค์การบรหิารส่วนตําบลคําบก อําเภอคําชะอี จังหวัดมุกดาหาร 

ประจําปีีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ 

 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 105 คน 
 

ข้อมูลทั่วไป จํานวน (ราย) ร้อยละ 

๑. เพศ   

ชาย 45 42.86 
หญ ิง 60 57.14 

๒. อายุ   

อายุตํ่ากว่า ๒๐ ปี 10 9.52 

อายุ ๒๐-๓๐ ปี 9 8.57 
อายุ ๓๑-๔๐ ปี 22 20.95 
อายุ ๔๑-๕๐ ปี 16 15.24 
อายุ ๕๑-๖๐ ปี 27 25.71 
อายุมากกว่า ๖๐ ปี 21 20.00 

๓. การศกึษา   

ประถมศึกษา 25 23.81 
มัธยมศึกษา/เทียบเท่า 52 49.52 
อนุปริญญา/เทียบเท่า 6 5.71 
ปริญญาตร ี 20 19.05 
สูงกว่าปริญญาตรี 2 1.90 
อ่ืนๆ - - 

๔. อาช ีพหล ัก   

รับราชการ 17 16.19 
เอกชน/ร ัฐว ิสาหก ิจ 4 3.81 
ค้าขาย/ ธ ุรก ิจส่วนต ัว 
รับจ้าง 
นักเรียน/นักศึกษา 
เกษตรกร 
อ่ืนๆ 

17 
5 

11 
51 
- 

16.19 
4.76 

10.48 
48.57 

- 
 
สรปุ ผู้ตอบคําถามส่วนใหญ่เป็นเพศ หญิง คิดเป็นร้อยละ57.14 ซึ่งอยู่ในช่วงอายุ51-60ปี คิดเป็นร้อยละ 
  25.71 ผ ู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ม ีระด ับการศ ึกษา ระด ับ มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า ค ิดเป็นร้อยละ 49.52 
และส่วนใหญ่มีอาชีพหลักเป็นเกษตรกร คิดเป็นร้อยละ48.57 
 
 

 



 
เรื่องที่ขอรบับริการ จํานวน (ราย) ร้อยละ 

การขอข้อมูลขา่วสารทางราชการ 

การขอรับเบ้ียยังชีพต่าง ๆ 

การย่ืนเรื่องร้องทุกข์/ร้องเรียน 

การขอใช้นํ้าอุปโภค/บริโภค 

การชําระภาษี ต่าง ๆ 

การขอประกอบการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 

ขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร 

การจดทะเบียนพาณิชย์ 

อ่ืน ๆ 

9 

19 

6 

12 

29 

- 

13 

4 
 13 

8.57 

18.10 

5.71 

11.43 

27.62 

- 

12.38 

3.81 
  12.38 

สรปุ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ที่มาขอรับบริการใน ๓ ลําดับ ประกอบด้วยการชําระภาษีต่าง ๆ คิดเป็
นร้อยละ 27.62 การขอรับเบ้ียยังชีพต่าง ๆ คิดเป็นร้อยละ 18.10 การขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร และอ่ืน  ๆ 
เท่ากัน คิดเป็นร้อยละ 12.38 ตามลําดับ 



หัวข้อแบบสอบถามความพงึพอใจ ระดบัความพงึพอใจ (คน) ร้อยละ 
มาก 

ท่ีสุด 
มาก พอใช้ น้อย ต้อง 

ปรับปรุง 

๑. ด้านเวลา 
๑.๑ การใหบ้ ร ิการ 

60 44 1 - - 57.14 

๑.๒ ความรวดเร็วในการให้บริการ 59 46 - - - 56.19 
รวม 56.67 

๒. ด้านขั้นตอนการให้บรกิาร 
๒.๑ มีผังลําดับข ั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการ 

55 47 3 - - 52.38 

๒.๒ การจัดลําดับขั้นตอนการให้บริการตามที ่
ประกาศไว้ 

56 45 4 - - 53.33 

๒.๓ การให้บร ิการตามลําด ับก่อน หล ัง เช่นการมา 
ก่อนต้องได้รับการบริการก่อน 

60 45 - - - 57.14 

รวม 54.29 

๓. ด้านบคุลากรที่ให้บรกิาร 
๓.๑ ความเหมาะสมในการแต่งกายของผ ู ้ใหบ้ ร ิการ 

65 40 - - - 61.90 

๓.๒ ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการ 
อย่างสุภาพ 

55 49 1 - - 52.38 

๓.๓ ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น 
สามารถตอบคําถาม ช้ีแจง ขอ้ สงสัยให้คําแนะนําได้ 

57 46 2 - - 54.29 

๓.๔ ความซื่อสัตย์ สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่นไม่ 
ขอสิ่งตอบแทน ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ใน 
ทางมิชอบ 

58 46 1 - - 55.24 

๓.๕ การให้บริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือก 
ปฏิบัติ 

57 48 - - - 54.29 

                                                รวม 55.62 
๔. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 
๔.๑ ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์ 
บอกจุดบริการ 

 
58 

 
46 

 
1 

 
- 

 
- 

 
55.24 

๔.๒ จุด/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและ 
เข้าถึงได้สะดวก 

57 47 1 - - 54.29 

  รวม  54.76 



  

สรุป ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจ ด้านเวลา ในเร่ืองการให้บริการเป็นไปตามระยะ เวลาท ี่
กําหนด ค ิดเป็นร้อยละ 56.67 และความรวดเร็วในการให้บริการ ค ิดเป็นร้อยละ 56.19 ตามลําด ับ  

ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจ ด้านขั้นตอนการให้บริการ ใน ๓ ลําดับ ประกอบด้วยการ
ให้บริการตามลําดับก่อนหลัง คิดเป็นร้อยละ 57.14 การจัดลําดับ คิดเป็นร้อยละ 53.33  และขั้นตอนการ ให้
บรกิารตามที่ประกาศไว ้ คิดเป็นร้อยละ 52.38 ตามลําดับ 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ม ีความพ ึงพอใจ ด้านบ ุคลากรท ี่ให้บร ิการ ใน ๓ ลําด ับ ประกอบด้วยความ
เหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 61.90 รองลงมาเป็นความซื่อสัตย์ สุจริตในการ ปฏิบัติ
หน้าที่ คิดเป็นร้อยละ 55.24 การให้บริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ และความรู้ความสามารถในการ
ให้บริการ เท่ากัน คิดเป็นร้อยละ 54.29 ตามลําดับ 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ม ีความพ ึงพอใจ ด้านส ิ่งอํานวยความสะดวก ความชัดเจนของป้ายสัญลักษ์ 
ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการคิดเป็นร้อยละ 55.24 รองลงมาจุด/ช่องการให้บริการมีความเหมาะสม และเข้าถึง
ได้สะดวก คิดเป็น ร้อยละ 54.29 ตามลําด ับ 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ม ีความพ ึงพอใจต่อการให้บร ิการในภาพรวมอย ู่ในระด ับ มากท ี่ส ุด ค ิดเป็น ร้
อยละ 57.14 

 
 

ผลการสาํรวจความพ ึงพอใจในการให้้บร ิการ ท ั้ง  ๔  ด้าน 
องค์การบริหารส่วนตําบลคาํบก อําเภอคาํชะอี จังหวัดมุกดาหาร ดังนี ้

 
หัวข้อแบบสอบถามความพงึพอใจ ร้อยละ

๑. ด้านเวลา 56.67 

๒. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 54.29 

๓. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 55.62 

๔. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 54.29 

รวม ๔ ด้าน คดิเป็นร้อยละ 54.92 
 

จากการสํารวจความพ ึงพอใจของประชาชนในการให้บร ิการ ๔ ด้าน ขององค์การบร ิหารส่วนตําบลคําบก
ในด้านเวลาการปฏิบัติงาน ด้านขั้นตอนการให้บริการ ด้านบุคลากรที่ให้บริการ ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก ประ
จําปีงบประมาณ พ .ศ .๒๕๖ 5 พบว่า ประชาชนส่วนใหญ่พึงพอใจในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 54.92 

 
 
 

หัวข้อแบบสอบถามความพงึพอใจ ระดบัความพงึพอใจ (คน) ร้อยละ 
มาก 
ทีส่ดุ 

มาก พอใช้ น้อย ต้อง 
ปรบัปรุง 

๕.ท่านมีความพงึพอใจต่อการให้บรกิารในภาพ 
รวมอยู่ในระด ับ 

60 45 - - - 57.14 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



แบบสํารวจความพึงพอใจผู้รบับรกิาร 
ขององคก์ารบริหารส่วนตาํบลคาํบก 
ประจําปงีบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๕ 

****************************** 

ขอช ี้แจง กร ุณาทาํเคร ื่องหมาย ✓ในข้อท ี่ตรงก ับความเป็นจร ิงและในช่องท ี่ตรงก ับความค ิดเห ็นมากท ี่ส ุด 
ส่วนที่ ๑ ข้อมูลทั่วไป 

๑. เพศ  ชาย  หญ ิง 

๒. อายุ  ตํ่ากว่า ๒๐ ปี  ๒๐ – ๓๐ ปี  ๓๑ – ๔๐ ปี                                                  

                     ๔๑ – ๕๐ ปี                  ๕๑ – ๖๐ ปี  มากกว่า ๖๐ ปี   

๓.การศึกษา  ประถมศึกษา             มัธยมศึกษาหรือเทยีบเท่า 
 อนุปริญญาหรอืเทียบเท่า             ปริญญาตรี 
 สูงกว่าปริญญาตรี                      อ่ืนๆ (ระบุ)................................... 

๔. อาช ีพหล ัก  ร ับราชการ  เอกชน/ร ัฐว ิสาหก ิจ  ค้าขาย/ธ ุรก ิจส่วนต ัว                   
รับจ้าง  นักเรียน/นักศกึษา  เกษตรกร 
 อ่ืนๆ (ระบุ)................................... 

ส่วนที่ ๒ เรื่องทีข่อรบับริการ 
  การขอข้อมูลขา่วสารทางราชการ  การขอรับเบ้ียยังชีพต่าง ๆ 
  การย่ืนเรื่องร้องทุกข์ /ร้องเรียน   การขอใช้นํ้าอุปโภค-บริโภค 
  การชําระภาษี ต่าง ๆ   การขอประกอบการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 
  ขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร  การจดทะเบียนพาณิชย์ 
  อ่ืน ๆ………………………………………. 

 
ส่วนที่ 3 ความพึงพอใจต่อการใหบ้ริการ 
ท่านมคีวามพึงพอใจต่อการให้บริการองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในภาพรวมมากน้อยเพียงใด 

 
หัวข้อ 

มาก 
ทีส่ดุ 

มาก พอใช้ น้อย ต้อง 
ปรบัปรุง 

๑. ด้านเวลา 
๑.๑ การให้บริการ 

     

๑.๒ ความรวดเร็วในการให้บริการ      

๒. ด้านขั้นตอนการให้บรกิาร 
๒.๑ มผีังลําดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่าง
ชัดเจน 

     

๒.๒ การจัดลําดับขั้นตอนการให้บริการตามที่ประกาศไว้      

๒.๓ การให้บร ิการตามลําด ับก่อน หล ัง เช่น การมาก่อน 
ต้องได้รับการบริการก่อน 

     



 
 

หัวข้อ 
มาก 
ทีส่ดุ 

มาก พอใช้ น้อย ต้อง 
ปรบัปรุง 

๓. ด้านบคุลากรที่ให้บรกิาร 
๓.๑ ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ 

     

๓.๒ ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่าง 
สุภาพ 

     

๓.๓ ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถ 
ตอบคําถามช้ีแจง ข้อสงสัยให้คําแนะนําได้ เป็นต้น 

     

๓.๔ ความซ ื่อส ัตย์ ส ุจร ิตในการปฏ ิบ ัต ิหน้าท ี่ เช่น ไม่ขอส ิ่ง 
ตอบแทน ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 

     

๓.๕ การให้บริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ      

๔. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 
๔.๑ ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอก 
จุดบริการ 

     

๔.๒ จุด/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้ 
สะดวก 

     

๕. ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวมอยู่ 
ในระดบั 

     

      
 
 

ข้อคดิเหน็และข้อเสนอแนะ 

.............................................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................................................... 

 

ขอขอบค ุณท ุกท่านท ี่ให้ความร่วมม ือ 

  องค์การบริหารส่วนตําบลคําบก 


